

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2025年5月10日
乙巳年四月十三



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期六
第13884期 (今日4版)

习近平会见塞尔维亚总统武契奇
习近平会见缅甸领导人敏昂莱
习近平会见古巴国家主席迪亚斯-卡内尔
习近平会见委内瑞拉总统马杜罗
习近平会见斯洛伐克总理菲佐

详见第四版

习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典



领导人应邀出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。（据新华社）



场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。（据新华社）

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科，绿意盎然，鲜花盛开，胜利日旗帜迎风招展，恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫，同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后，习近平主席、普京总统一道步行前往红场，登上观礼台就座。

10时整，随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响，庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲，仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞，表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻，继承父辈遗志，团结一心，永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战，我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史，以史为鉴。胜利是神圣的，历史不容篡改，胜利者不容侮辱。历史和公正永远在

我们一边。

随后，军乐队奏俄罗斯国歌，红场上鸣响礼炮，盛大的阅兵式开始，受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分，俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装，高举当年的军旗，紧握当时的武器，精神抖擞接受检阅，把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分，俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红场上空，《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的

武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂，迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。随后，各国领导人集体合影留念。

当天中午，习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。蔡奇、王毅等参加上述活动。

周锋出席全市民营经济发展大会

统筹做好扩量增效赋能纾困文章 加快建设民营经济发展新高地

杨军主持 梁细林出席

对经济工作的决策部署上来，在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来，集中精力办好自己的事情，把各方面积极因素转化为发展实绩，共同开创民营经济发展新局面。

周锋强调，全市上下要紧紧围绕促进民营经济健康发展、高质量发展这个主题，统筹做好“扩量、增效、赋能、纾困”文章，加快建设民营经济发展新高地。一要不断壮大民营经济发展能级。健全完善民营经济主体培育引进机制，持续培育壮大中小微企业、做大做强龙头企业、全面促进返乡创业，推动形成“大中小微个”市场主体梯次培育、铺天盖地的良好局面。二要着力提升民营经济发展质效。坚持把创新作为企业提质增效的主抓手，大力支持民企创新提能、技改换新、聚链成群，更好促进民营经济健康可持续发展。

三要充分激发民营经济发展活力。着力破除市场壁垒，全面规范市场竞争秩序，让更多民营企业敢投敢闯敢干。帮助企业开拓多元市场，支持有条件的民营企业积极“走出去”，引导企业抱团出海，帮助企业在国内外形势的判断上，统一到党中央对

经济工作的决策部署上来，在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来，集中精力办好自己的事情，把各方面积极因素转化为发展实绩，共同开创民营经济发展新局面。

周锋要求，要同心协力、携手同进，全面汇聚民营经济发展的强大合力。全市上下要进一步增强发展意识，抬升发展标杆，强化发展保障，全力支持民营企业发展，大力弘扬企业家精神，着力营造民营企业发展良好氛围，推动全市民营经济发展不断迈上新台阶。

杨军要求，全市各级各部门站位要再提高，深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，不折不扣落实促进民营经济发展的政策措施，全力推动民营经济健康发展、高质量发展。服务要再优化。深入推进楚商回乡与外出人员返乡创业、校友回归与高校师生创新创业工作，持续培育壮大民营经营主体。强化工作统筹和协调联

动，进一步优化营商环境，坚持从宏观着眼、从微观入手，以问题为导向、以效果为评价，深入具体、扎实为企业纾困解难，持续营造重商、亲商、安商、富商的发展氛围，更好赋能民营企业转型发展。合力要再凝聚。全市广大民营企业家要把企业前途和咸宁高质量发展紧密联系在一起，坚持诚信守法经营、心无旁骛创业、脚踏实地兴企，争做一流产品、塑造一流品牌、争创一流营商，不断开创咸宁民营经济高质量发展新局面，共同谱写中国式现代化咸宁篇章。

会上，市发改委解读《咸宁市加快民营经济高质量发展实施方案》，推介面向社会资本投资项目清单；市工商联汇报民营经济助力武汉都市圈绿色发展重要增长极建设情况；市人社局汇报返乡创业工作情况；金盛兰、维达力、瀛通通讯、康恩萃药业、穿石智能电器等5家企业代表作交流发言。

市领导张廷、石玉华、乐建舜、李丽、夏福卿、张学华出席会议。市直有关单位主要负责同志，部分民营企业代表等参加会议。会议以电视电话会议形式召开，各县（市、区）设分会场收听收看。

本报讯 记者姜明助报道：5月9日下午，市委书记周锋主持召开市区一体化工作专题会议，听取市区一体化工作情况汇报，研究部署下一阶段重点工作。市委副书记、市长杨军出席会议并讲话。

会议听取了市区一体化工作情况，存在的主要问题和下一步工作安排汇报；咸安区、咸宁高新区及市直相关单位围绕推进市区一体化工作作了发言。

会议要求，要进一步深化思想认识，坚定推进市区一体化的信心决心。准确把握推进市区一体化的目的意义、目标方向、重点任务和实施路径，进一步增强工作责任感、使命感和紧迫感，坚定信心决心，积极稳妥、有力有序推进市区一体化，着力提升主城区首位度、影响力和带动力。

会议强调，要因地制宜、因事制宜，坚持问题导向、目标导向和效果导向，及时总结、完善和提升，不断巩固拓展改革成果，确保市区一体化各项工作落实落细、取得实效。要突出重点、聚焦难点，围绕服务项目建设、服务市场主体两个“小切口”，解剖麻雀、由点及面，系统梳理市区一体化推进中存在的体制机制障碍、管理堵点和协同难点，逐项拿出解决方案、操作流程和推进措施，大胆探索实践，加快形成制度化、流程化的运行机制，切实提升服务质量，更好推动主城区经济社会又好又快发展。

会议强调，要解放思想、凝聚共识，厚植推进市区一体化的内生动力。市、区两级相关部门及党员干部要切实解放思想、开阔眼界，强化大局意识，加强协同联动，以大格局、大视野、大胸怀推进市区一体化各项工作。要以推进市区一体化为契机，进一步厘清市、区两级及相关各方的权责边界，构建权责清晰、高效顺畅的基层治理体系，推动主城区由“分片治理”向“分级治理”转变，着力提升社会治理现代化水平，为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极提供有力支撑。

市领导徐小兵、乐建舜、李丽、王刚出席会议。

咸安深耕中药饮片检测标准化领域

助力生命健康产业高质量发展

本报讯 记者吴文谨、通讯员邹婷报道：日前，由咸安区公共检验检测中心参与起草的国家团体标准《中药饮片检测人员能力要求》(T/FDSA 0066-2025)正式发布并投入使用，标志着咸安区在中药饮片检测标准化领域迈出了坚实一步。

该标准不仅为中药饮片检测人员的培养、考核与管理提供了明确依据，更对提升中药材、中药饮片大健康产业

产品质量起到了关键推动作用。通过规范检测人员的能力要求，有助于提高检测结果的准确性和可靠性，保障消费者用药安全，同时也为检验检测行业的规范化、专业化发展注入了新动力。

生命健康产业是咸安区近年重点培育的重点产业之一，先后入选2024年湖北省县域特色产业集群和省级创新型产

业集群，集群共有生命健康上、下游企业117家。

“我们还将积极参与《中药饮片检测技术及应用蓝皮书》及《检测仪器设备国产化验证评价指南 紫外可见分光光度计》等国家行业标准的起草工作，为检验检测行业提供更多具有前瞻性的技术标准。”该中心负责人陈思说。

周锋主持召开专题会议

着力提升主城区首位度影响力带动力